
Ζςτω ιςοςκελζσ τρίγωνο ΑΒΓ με ΑΒ=ΑΓ, Μ το μζςο τησ βάςησ του ΒΓ και ΜΔ, ΜΕ 

κάθετα τμήματα ςτισ ΑΒ,  ΑΓ αντίςτοιχα. 

α)  

 

Τα τρίγωνα ΜΔΒ και ΜΕΓ ζχουν: 

  ̂   ̂      (ΜΔ  ΑΒ και ΜΕ  ΑΓ) 

 MB = ΜΓ, αφοφ Μ μζςο του ΒΓ 

  ̂ =  ̂, αφοφ ΑΒΓ ιςοςκελζσ τρίγωνο 

Άρα τα τρίγωνα είναι ίςα, γιατί είναι ορθογώνια με ίςεσ υποτείνουςεσ και μια οξεία 

γωνία ίςη.  Οπότε ζχουν και ΜΔ = ΜΕ, αφοφ οι πλευρζσ αυτζσ βρίςκονται απζναντι 

από τισ ίςεσ γωνίεσ  ̂ ,  ̂ αντίςτοιχα. 

β)  

 

Επειδή τα τρίγωνα ΜΔΒ και ΜΕΓ είναι ίςα από το α) ερώτημα και τα υπόλοιπα 

ςτοιχεία τουσ θα είναι ίςα, επομζνωσ ιςχφει ΔB = EΓ. 

Όμωσ AB = AΓ, οπότε ΑΔ=ΑΒ-ΔΒ  και ΑΕ=ΑΓ-ΕΓ. Άρα τα τμήματα ΑΔ και ΑΕ είναι ίςα 

ωσ διαφορζσ ίςων τμημάτων. Κατά ςυνζπεια, το τρίγωνο ΑΔΕ είναι ιςοςκελζσ. 


